

在平凡琐碎的工作中奉献青春

——记民盟延安第一总支新区支部组织委员、延安新区投资发展(集团)有限公司综合办公室副主任师玉高

记者 王静



● 师玉高在整理档案

在本职工作中,他努力让自己成为行家里手;在单位的公益事业和社会活动中,他不断奉献青年力量;作为民盟延安市委一员,他积极建言献策,多次被延安市委评为参政议政先进个人。他就是民盟延安第一总支新区支部组织委员、延安新区投资发展(集团)有限公司综合办公室副主任师玉高。

工作毫不懈怠

2020年,延安新区投资发展(集团)有限公司组建之初,只抽调了10名骨干人员,鉴于事务繁杂、机构不全、人员紧缺,师玉高勇担重任,一个人承担起单位办公室的全部工作。前一天的工作通常在第二天凌晨才结束,“5+2”“白加黑”是师玉高的工作常态。就这样,他不折不扣、任劳任怨、夜以继日地干了一年多,妻子为了支持师玉高的工作,毅然辞去工作全身心照顾孩子,让师玉高没有后顾之忧。

办公室工作往往事多、繁杂,但师玉高从来没有抱怨和一丝懈怠,他认真负责公司各类报告、会议纪要、工作总结等综合性材料起草,以及收发文、公文流转、内部公文审核等工作。年审核材料文件1000余份,起草综合汇报文稿200余份,组织服务会议150场次,指导文件运转1500余份,在工作中用自己的实际行动诠释着国企员工应有的责任和担当,赢得了领导和同事的一致好评。

在单位承办省第三届全民健身运动会开幕式、市第七届运动会开幕式、林丹羽毛球精英赛、李宁·青腾杯三强争霸赛等大型赛事活动中,师玉高负责公司内部组织协调工作,大到活动方案制定、保障小组责任落实、活动场地布置,小到各级领导及嘉宾的演讲草拟、后勤接待、活动总结,都有他参与的身影。他多次被单位评为优秀员工,2022年还获评单位“特殊贡献者”荣誉称号。

热心公益事业

2020年,文明城市创建迎检工作开展以来,师玉高勇挑重担,每天深入一线,与督查组现场发现问题,现场解决问题,带领公司创文督查小组督查检查30余次,整改不达标的文明创建类别20余项、整改上级部门督查问题10余处,组织志愿服务活动7次,为巩固延安市全国文明城市创建攻坚战贡献出了自己的力量。同时,他还积极组织单位员工参与到创建文明城市志愿服务活动中去,组织党员和志愿者500多名在新区各交通路口、公园广场进行志愿服务活动,对不文明行为进行文明劝导,使新区公共秩序和对外形象全面提升。

作为单位乡村帮扶联络员,师玉高协助驻村帮扶干部立足于甘泉县石门镇石门

村群众急难愁盼,帮助村上销售农产品、扶持发展特色产业等。3年共争取单位直接投入帮扶资金超100万元,主要用于村基础设施维修、产业项目建设、美丽乡村建设和产业技术培训等。2020年,师玉高通过个人联系当地农产品批发市场、朋友、同事等,帮助村上贫困户推销各类蔬菜、土鸡蛋等。同时,他积极与新区农贸市场、大型商超建立起包销帮扶机制,开展线上农产品销售,累计帮助18户菜农销售蔬菜3600斤,销售收入达2万元,村民们都竖起大拇指称赞师玉高是个真正的热心肠。

诠释责任担当

2019年8月,师玉高加入民盟,入盟4年来,他始终心系民盟,积极融入组织,参加各项活动,认真学习掌握民情、社

情、盟情和国情,及时关注社会发展中的热点难点问题,团结组织其他盟员开展社会调研活动,积极提供各领域社情民意,撰写参政议政提案,累计向民盟提供“关于推动经济结构调整和国企转型的建议”“关于利用现有社会资源开展居家养老的建议”“关于优化完善我市营商环境的建议”等10余条建议,其中,“关于居家养老的建议”纳入延安市政协提案。他每年提供社情民意信息20余条,多次被延安市委评为参政议政先进个人。今年,他被民盟延安市委推荐为省优秀盟员。

无论在工作中还是生活中,只要同事需要帮助,师玉高总是二话不说,尽可能地给予别人帮助,用实际行动努力发光发热。

2021年,单位防汛期间的一天晚上,突然下起瓢泼大雨,一名值班同事的孩子高烧不退万分着急,给师玉高打电话让他帮助协调更换值班人员,考虑到事发突然加之夜色已晚,出行不便,师玉高毫不犹豫代替同事加入到防汛工作中。新来的一名同事腿脚行动不便,家住得远,中午没有休息的地方,师玉高了解情况后帮其置办了床铺,解决了午休问题。集团发展规划部职工王梦雨说:“师玉高主任在工作中尽职尽责,默默奉献、勇于创新。他主动帮助和带动同事,为单位为社会作出积极贡献,是我们学习的榜样。”

“今后,我将继续立足岗位干好本职工作,并通过单位平台机会,尤其是民盟盟员身份积极参与社情民意调研、建言献策,在工作中和民盟活动中用自己的实际行动诠释新时代国企员工和盟员应有的责任和担当。”师玉高说。



秃鹫翅膀受伤落难 工作人员及时救助

本报讯(记者 白雪 通讯员 姜娟娟 李芳芳)近日,记者从延安市野生动物救助中心获悉,我市成功救助一只国家一级重点保护野生动物秃鹫。目前,该秃鹫被收容于延安市野生动物救助中心,精神状态趋于稳定,身体正在恢复中。

日前,甘泉县下寺湾采油厂两名工作人员上山作业期间,发现一只身体虚

弱的大型鸟类。他们立即将该鸟送至下寺湾国有生态实验林场,延安市劳山国有林管理局野生动物救助中心工作人员雷喜泉前往下寺湾林场完成接收。救助中心工作人员将接收回来的秃鹫放置在隔离区域,并对其身体进行全面检查。

经工作人员检查后确定,该鸟为国家一级重点保护野生动物秃鹫。其左翅

受伤,有拉痢疾现象,精神欠佳。随后工作人员对秃鹫受伤部位进行消毒、用药等处理。

据了解,秃鹫别名座山雕,属于鸟纲鹰形目鹰科秃鹫属,是国家一级重点保护野生动物。秃鹫主要以大型动物的尸体和其他腐烂动物为食,偶尔也捕杀活猎物。常单只进行不规律的迁飞,偶尔

也沿山地低空飞行,主动攻击中小型兽类、两栖类、爬行类和鸟类,有时也袭击家畜,属于大型猛禽。在中国分布于整个北方地区至青藏高原东部、南部,为留鸟或候鸟,华东、华南偶尔可见。在国外分布于非洲西北部、欧洲南部、中亚、西伯利亚南部一直到俄罗斯远东地区,冬季见于印度、泰国、缅甸、日本。

既要讲法律 又要说道理

——记延安市“优秀人民调解员”、洛川县交口河镇交口村党支部书记王宏

通讯员 吴舒捷 王刚 记者 孙艳艳

“解决村民的矛盾纠纷就是要当好当事双方沟通的‘中间人’,既要讲法律,又要说道理,让双方达成共识……”近日,记者在洛川县交口河镇交口村见到洛川县十佳金牌调解员王宏时,他正在组织村干部学习法律法规、民事调解等知识。

王宏是交口河镇交口村人,1997年担任村党支部书记,2016年村上成立城乡矛盾调处室以后,又主动担任了调解员。

“我作为村上的党支部书记,调处矛盾也是我又不容辞的责任,我要时时处处为群众着想,化解群众邻里之间的矛

盾,确保村上平安稳定。”王宏说。

有一年,一户村民在自家院内修建房屋时,因砌围墙与邻居发生矛盾,双方争吵不休,修建工程无法正常进行。

接到调解申请后,王宏本着重证据的原则,通过现场勘测,结合双方土地使用证的准确面积,认为该村民不存在多占用问题。他多次给该村民的邻居做思想工作,让他多换位思考,最终使两家达成了和解。王宏也因此受到群众的赞誉。

农村纠纷的产生多数是因为一句不礼貌的言语,一个不文明的行为或者一点小事。王宏在调解时,善打“感情”牌,

让它成为双方纠纷之间的“润滑剂”,减少不必要的冲突碰撞。“农村人‘好面子’,很多时候只需要‘给个台阶下’,事情就解决了。”王宏深有感触地说道。

正是一次次的笑脸相迎、耐心倾听和实事求是地解决问题,王宏收获了群众的信任,成为群众的知心人、暖人心、贴心人。在他和村干部的一次次努力下,协调的矛盾纠纷大部分都调解成功,当事人省下了去法院的时间、金钱和精力,也真正做到了小事不出村、大事不出镇,矛盾不上交。

“为了干好人民调解员这份工作,王书记始终坚持学习法律知识,在调解受

理案件时,他总是本着公平公正的原则和对双方负责的态度,所有的矛盾在他手上最后都能和平地解决,群众都非常满意。”交口河村二组组长王海亮说道。

从事民调工作8年以来,王宏共调处经济借贷、农机农资、土地纠纷、家庭琐事等各类矛盾纠纷110多件,调解成功率达99%,为群众挽回直接经济损失达18万余元。先后被授予洛川县“金牌调解员”“十佳调解员”,延安市“优秀人民调解员”等荣誉称号。

“群众利益无小事,让群众的烦心事得到妥善解决是我始终坚持的目标。”王宏说。

和园小区交房公告

尊敬的和园小区业主:
您好!衷心感谢您对延安市宝塔区棚改建设投资有限公司的信赖与支持,您购买的和园小区住宅(1#楼、2#楼、3#楼、4#楼、5#楼)已经全部竣工。根据我公司计划,定于2023年12月31日至2024年4月15日(不含国家法定节假日)集中办理交房手续,请符合交房条件(一次性付清全款、按揭和公积金贷款已放款)的业主,提前准备好所需费用,按照《入伙通知书》的要求携带相关资料前往我公司办理相关手续,还请您仔细阅读通知书的内容以及相关事项,如业主逾期未办理交房,我公司将视为按期交付。由此导致的一切后果由业主自行承担,我公司不承担延期交付责任。
特此公告
提前祝您乔迁之喜!
延安市宝塔区棚改建设投资有限公司
2023年12月29日

公告



2023年3月1日23时12分许,贺雷霞驾驶陕J83H85号东南牌小型轿车由西向东行驶至延长县西街黄鹤楼门前公路处,因对前方行人观察不够,避让措施不当,致该车将公路南侧车道内站立的行人无名氏撞倒,造成行人无名氏受伤、车辆受损的交通事故。

事故发生后,无名氏伤者被送往延长县人民医院接受治疗,于2023年12月30日医治无效死亡,截至目前,该死者身份信息仍无法确定。

特此公告!

延长县公安局交通警察大队
2024年1月2日

浅谈历史观的培养与初中历史教学

延长县高级中学 冯焘

一、中学生历史观的培养

(一)中学生的特点

新时期中学生的特点主要包含三方面。第一,思维的独立性。处于初中这个特殊阶段,学生的各方面情况都在逐渐形成中,尤其是智力的发展,所以他们的独立思考能力也逐渐发展起来。第二,思想的可塑性。由于这个阶段的学生好奇心比较强,对各种事物都有较大的兴趣,所以容易受不良思想的影响。第三,习惯的群体性。中学生容易受到一些群体的影响,也可能自身对群体产生影响。

(二)历史观培养

针对中学生的特点,在历史观的培养中我们也更应该研究他们的特点,做

到对症下药。对于九种历史观,我认为主要培养的是全球史观和个人历史观。首先,在初中历史学科主要学习的是中国史,但世界史也占相当一部分的内容,所以教师不能让学生认为,历史就仅仅局限于中国的历史,而是应该把中国的历史放在世界中去研究,这样学生才能理解历史的宏观性,片面的历史观会影响他们的历史架构。

其次,是个人历史观。顾名思义,个人历史观就是个人把历史读后,有新的体验,新的启发,来指导自己的行动。在初中的历史课本中,学生要接触各种各样的历史人物和历史事件,所以个人历史观的培养就显得格外重要了。如何培养

学生正确地评价这些人物和事件,就需要他们树立正确的个人历史观。

二、教师在历史观培养过程中的作用
教师在历史观的培养中应该起到这几方面作用。首先,教师是历史观培养的引导者。初中阶段的学生刚接触到历史,他们对历史观的认识就是一张白纸,所以教师就需要引导他们在这张白纸上正确地构建自己的历史架构。教师应该给学生系统地介绍历史观的分类,使他们基本能知道历史观是什么。

其次,教师是历史观培养的忠实执行者。如何对学生进行历史观的培养,教师应该有自己的一套方法,教师需要做的就是忠实地执行这套方法,为学生

架构历史观,构建他们的历史观世界。这个过程很重要,尤其是面对中学生这个群体,他们各方面的情况不是太稳定,这中间的变数很多,教师需要不断去应对各种突发状况。

最后,教师是历史观训练观念的创始人。初中阶段的三年,教师应该为学生奠定最基本的历史观世界,这样就可以为学生在高中的历史学习打下坚实的基础。因此,初级中学教师的地位亦十分重要。如何去做好这个奠基人,也是历史观培养中的重要部分。

教学札记